
EXERCICE N°1
On considère la suite U définie sur IN par: 
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1- Montrer que pour tout entier naturel n on a: 0 < Un
[image: image2.wmf]£
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2- Montrer que pour tout entier naturel n on a: Un+1-Un
[image: image3.wmf]£
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3- On pose Vn=
[image: image4.wmf]u
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a) Calculer V0 et V1
b) Montrer que v est une suite arithmétique dont-on précisera sa raison

c) Exprimer Vn en fonction de n puis Un en fonction de n

d) Donner la valeur de S=
[image: image5.wmf]å
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EXERCICE N°2

I-Soit U une suite géométrique de premier terme U1 et de raison q tel que 
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 1-Calculer U1 et q

 2-Montrer que Un=2.(-3)n-1
 3-Déterminer n pour que 
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II- Soit V la suite définie sur IN*par :
[image: image8.wmf]*

,

2

3

2

1

1

IN

n

u

v

v

v

n

n

n

Î

ï

î

ï

í

ì

+

=

=

+


 1-Calculer V2 et V3 
 2-On pose pour tout non nul Wn=
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   a-Montrer que W est une suite géométrique déterminer sa raison 

   b-Exprimer Wn en fonction de n 

EXERCICE N°3

On considère la suite U définie par : 
[image: image10.wmf]î

í

ì

Î

-

+

=

=

-

-

*

,

)

1

(

0

1

1

0

IN

n

n

u

u

u

n

n

n


1-Calculer U1,U2 et U3
2-Montrer que Un+2=Un-(-1)n
3-Considérons les suites suivantes Vp=U2p-1 et Wp=U2p,pour tout p non nul

a- Calculer V1,V2,V3, W1,W2etW3 

b- Montrer que Wp+1-Wp=-1

c- Montrer que Vp+Wp est une suite constante ,en déduire que V est une suite arithmétique 

EXERCICE N°4

Soit la suite un définie par u0
[image: image11.wmf][
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1- Montrer que si u0=2 alors la suite u est constante

2- On suppose que u0
[image: image13.wmf][
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a- Montrer que pour tout n
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b- Montrer que pour tout n
[image: image16.wmf]Î

IN on a : un+1>un 

3- Soit v la suite définie par : vn=
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a- Montrer que v est une suite géométrique 

b- Exprimer vn en fonction de n et u0 , en déduire l’expression de un en fonction de n et u0
c- Donner 
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EXERCICE N°5

Soit la suite U définir sur IN par : U0=2 et Un+1=3Un-(n2+n) pour tout n dans IN

1- Calculer U1 et U2 . En déduire que U est ni arithmétique ni géométrique 

2- Soit la suite V définie par : Vn=Un-
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a- Montrer que la suite V est géométrique et préciser sa raison puis 
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b- Exprimer Vn puis Un en fonction de n

3-       a-   Calculer la somme S=
[image: image23.wmf]å
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               b-   Montrer par récurrence que pour out n entier naturel on a :      
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               c-   En déduire la somme S’=
[image: image25.wmf]å
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EXERCICE 6

Soit la suite w définie sur IN par :wn=
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1- Calculer w0,w1,w2 puis vérifier que w n’est ni arithmétique ni géométrique 

2- Soit U la suite arithmétique tel que U3+U4=16 et U11=23

a) Déterminer la raison r et le premier terme de la suite U

b) Exprimer Un en fonction de n

c) Montrer que pour tout n
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3- Soit T la suite définie sur IN par T0=1 et Tn+1=
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a) Calculer T1,T2 et T3
b) Montrer que pour tout  n
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2 en déduire que Tn+1-Tn
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c) Soit la suite V définie sur IN par Vn=Tn-2

· Montrer que V est une suite géométrique de raison q et de premier terme V0
· Soit Sn= 
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calculer Sn en fonction de n ;Montrer que 
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4- Vérifier que Wn= Un+Vn puis calculer 
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Exercice N°7
On définie la suite U définie sur IN* par : 
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1- Calculer u2 et u3 .Vérifier que u n’est ni arithmétique ni géométrique 

2- Pour n
[image: image38.wmf]Î
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a) Montrer que v est une suite géométrique de raison q=
[image: image40.wmf]2
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dont-on précisera son premier terme 

b) Ecrire vn à l’aide n puis montrer que un=
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c) donner 
[image: image42.wmf]v
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.Exprimer à l’aide de n la valeur de Sn=
[image: image43.wmf]å

=

n

1

k

k

v

,puis calculer
[image: image44.wmf]s

n

n

lim

+¥

®


Série 


3ème Tech & Sci exp


2003-2004











 LYCEE SECONDAIRE   


 9 AVRIL 1938 


Sidi Bouzid








                     








3








PAGE  
1

_1093858974.unknown

_1093864081.unknown

_1094838403.unknown

_1098279305.unknown

_1098279568.unknown

_1098280129.unknown

_1098280219.unknown

_1098279961.unknown

_1098279477.unknown

_1094839031.unknown

_1098278603.unknown

_1098279150.unknown

_1098279122.unknown

_1096803173.unknown

_1097083980.unknown

_1096803636.unknown

_1096802628.unknown

_1094838845.unknown

_1093864156.unknown

_1094838357.unknown

_1093861260.unknown

_1093863801.unknown

_1093861348.unknown

_1093860852.unknown

_1093860929.unknown

_1093859951.unknown

_1045515785.unknown

_1093858271.unknown

_1093858348.unknown

_1045560230.unknown

_1045560717.unknown

_1093803118.unknown

_1045560495.unknown

_1045517382.unknown

_1045551575.unknown

_1045515457.unknown

_1045515577.unknown

_1045515335.unknown

